



Zpravodaj liberecké radnice

INFORMAČNÍ MĚSÍČNÍK PRO OBČANY MĚSTA | ZDARMA

listopad 2005



Město převzalo budovu Lázní

Před časem vydrazilo město Liberec historickou budovu městských lázní. Lázně patří k nejznámějším libereckým památkám a veřejnost po tomto kroku dlouhou dobu volala. Na toto téma jsme hovořili s primátorem města Ing. Jiřím Kittnerem.

Proč k převzetí Lázní město přistoupilo až nyní?

Městská samospráva se s názorem veřejnosti shoduje, jedná se o budovu, ke které má snad každý v Liberci kladný vztah. Chátrání tak cenné památky řadu z nás bolelo, a to i přesto, že město nikdy v minulosti majitelem Lázní

nebylo a na privatizaci se nepodílelo. To je nám někdy vyčítáno, ale pravda to není. Lázně postavila Liberecká spořitelna a po roce 1989 byly spořitelně vráceny a následně privatizovány. Za současný stav objektu ale může až řada prodejů ne zrovna zodpovědným subjektům, kdy Lázně sloužily jako zástava úvěrů. Několik let jsme se snažili o koupi Lázní, ale vzhledem k dlouhodobému vypořádávání konkurzní podstaty to nešlo tak rychle, jak by si budova zasloužila. Nakonec jsme ji získali, ale již v havarijním stavu. Řada konstrukcí

Pokračování na str. 6

Na radnici je o náměstka méně

Náměstek primátora Pavel Krenk ve čtvrtek 27. října na zasedání zastupitelstva rezignoval na post neuvolněného náměstka primátora a radního. Do konce volebního období však nadále zůstává zastupitelem. Pavel Krenk měl jako náměstek na starost městské organizace a vnitřní řízení. Pod jeho vedením došlo k rozšíření úředních hodin, k podstatnému snížení zaměstnanců radnice, podílel se i na dalších změnách souvisejících s chodem magistrátu i akciových společností města. **(dv)**

Partner MS 2009

Prvním oficiálním partnerem Mistrovství světa v klasickém lyžování v roce 2009 se staly Stavby silnic a železnic a. s. (SSŽ). Smlouvu o partnerství podepsali 27. října na liberecké radnici generální ředitel SSŽ Bořivoj Kačena, prezident OV Liberec 2009 Roman Kumpošt a první viceprezident OV Liberec 2009 a primátor města Jiří Kittner. **(dav)**

V TOMTO ČÍSLE

Velká obměna vybavení hasičů začala! strana 4

V MHD začnou platit čipové karty strana 5

Radnice zamezí další devastaci památky strana 7

Program letošního adventu strana 12

Úřední hodiny magistrátu

Po, St: 8.30–18 hod. ■ Út, Čt: 8.30–16 hod. ■ Pá: 8.30–14 hod.

24|11
14 hodin

Desáté zasedání zastupitelstva města v roce 2005 se koná ve čtvrtek 24. listopadu 2005 od 14 hodin v zasedací místnosti č. 11 liberecké radnice

▪ **Zastupitelé města schválili** prodej pozemků společnosti Investorská inženýrská, a. s. za tržní cenu 56 227 650 korun. Pozemky se nacházejí v Liberci-Růžodole, kde Investorská inženýrská chce vybudovat průmyslovou zónu Sever. Město tak získá do rozpočtu téměř o 20 milionů více, neboť původní cena 100 Kč za metr čtvereční byla zvýšena na 150 Kč.

▪ **Na Krajský úřad Libereckého kraje** byla uplatněna žádost o poskytnutí investiční dotace na akci „Herní prvky pro děti MŠ Klášterní“. Libereckým

krajem byla městu poskytnuta dotace ve výši půl milionu korun, za něž se pořídí altán, lavice se stolem, kládová houpačka, hrad, věžové prolézačky a další prvky.

▪ **Rada města schválila** záměr převodu nemovitostí ve Švermově ulici na občanské sdružení „D“, které má v současnosti tyto nemovitosti pronajaty. Sdružení tak získá objekt s vhodným zázemím pro svou rozsáhlou činnost, mezi níž patří např. dobrovolnické aktivity, poskytování sociálních služeb, poradenství, vzdělávací aktivity a osvětová činnost.

▪ **Výsledek veřejné soutěže** „Rekonstrukce místních komunikací v lokalitě Růžodol I“ schválila městská rada s tím, že na 1. místě se umístila firma Strabag, a. s., neboť její nabídku komise vyhodnotila jako nejvhodnější za cenu 3 898 039 Kč. Při realizaci tohoto díla byla projednána smlouva o spolupráci se Severočeskou vodárenskou společností (jde o rekonstrukci vodovodu a kanalizace v ul. Nová Bosenská), která se bude podílet částkou 1 958 776 Kč. S ukončením prací na rekonstrukci se počítá v červenci 2006. (dav)

Patnáctimilionová dotace na dopravu Jak město hospodařilo

Vzhledem k prudkému zvýšení cen pohonných hmot v posledních měsících a tím k prohlubující se ztrátě v provozních nákladech, rozhodli radní města o navýšení příspěvku pro akciovou společnost Dopravní podnik města Liberce. Z městského rozpočtu provozovatel MHD obdrží 15 milionů korun. „Provozní náklady rostou a čísla jsou děsivá. Dá se čekat, že to není poslední navýšení příspěvku,“ uvedl primátor Jiří Kittner a dodal, že o zdražení jízdného se zatím neuvažuje. Podle názoru rad-

ních zvýšení cen jízdného není řešením. „Kdybychom dopravnímu podniku příspěvek neposkytli, znamenalo by to omezení dalších investic, především do nákupu nových autobusů,“ upřesnil primátor. Peníze navíc si letos vyžádalo i uzavření Poštovního náměstí přes prázdniny, kdy autobusy musely jezdit delší trasy, což přišlo na milion korun. Finanční prostředky pro DPML vzali radní například z položky určené na opravu Radničního sklípku nebo na nový kamerový systém. „U těchto peněz bylo jasné, že do konce letošního roku se je nepodaří vyčerpat,“ vysvětlila náměstkyně primátora Eva Kočárková. Tyto akce budou prioritní příští rok.

Dopravní podnik měl letos původně dostat jen 130 milionů korun, což je o pětinu méně než loni. Letošní dotace bude pravděpodobně stejná. Cestující MHD se od ledna 2006 dočkají změn, týkajících se tras. (dav)

Za devět měsíců letošního roku se podařilo příjmovou část rozpočtu naplnit na 78 %, což ve finančním vyjádření představuje částku 1 416 820 676,92 Kč. Na celkových příjmech se daňové příjmy podílely částkou 816 270 642 Kč. Stoprocentně byla naplněna daň z příjmu právnických osob za obce, která činila 86 321 200 Kč. Nedaňové příjmy byly za 9 měsíců roku 2005 splněny na 96 %, což odpovídá částce 83 082 170 Kč. Kapitálové příjmy v objemu 117 347 748 Kč byly splněny na 37 %. Do rozpočtu města v příjmové části plynuly také dotace v celkové částce 400 120 115 Kč (94 %). Výdaje za devět měsíců letošního roku dosáhly 1 417 512 379 Kč, přičemž běžné výdaje činily 945 710 072 Kč a kapitálové výdaje 471 802 307 Kč. V položce financování šlo o částku 691 702 Kč. (vod)



Základní škola Na Žižkově zanikne Netradiční průvodce

Nový školní rok 2006/2007 bude v Liberci zahájen bez ZŠ Na Žižkově. Ta se v souladu s úpravou sítě škol a školských zařízení sloučí se ZŠ Broumovská. K ukončení jejího provozu vede město Liberec zejména nevyhovující technický stav budov, jichž škola využívá. Rekonstrukce těchto objektů by byla pro zřizovatele velmi rozsáhlá a ekonomicky náročná. Škola nemá vlastní tělocvičnu a sportovní hřiště; tato zařízení jsou zabezpečena smlouvou o propůjčení s TJ Rochlice. Provoz školních objektů vzhledem k současnému počtu žáků (221) ve srovnání s nastavenou kapacitou (560) je neefektivní. Z výkazů vyplývá, že k 1. 9. 2005 je k dispozici 950 volných míst v celkové kapacitě základních škol.

Z důvodu plánovaného ukončení provozu ZŠ Na Žižkově nebyl již pro školní rok 2005/2006 vypsán zápis do prvních tříd.

Sloučením školy se ZŠ Broumovská se plně využije volné kapacity ZŠ Broumovská, která má potřebný počet učeben i příslušnou kapacitu školní jídelny.

Rodiče již předběžně projeví zájem o umístění svých dětí do následujících základních škol: ZŠ Broumovská – 107 žáků, ZŠ Dobiášova – 27 žáků, ZŠ Česká – 8 žáků, přičemž 10 žáků bude docházet do jiných ZŠ a u 18 žáků nejsou rodiče ještě rozhodnutí. Školáci by měli do jiných základních škol přestoupit k 1. 9. 2006. Zastupitelé města tento návrh schválili. (dv)

Velice zajímavá publikace se v nedávné době objevila na pultech českých knihkupectví. Jedná se o netradičně pojaté „Motoristického průvodce po silnicích České republiky“. Ačkoliv se o jeho vydání zasloužilo pražské nakladatelství SW TRAVEL, má publikace co dočinění s libereckým regionem, neboť majitel vydavatelství, Ing. Vladimír Černý, je původem právě z města pod Ještědem.

Netradiční průvodce obsahuje popisy všech silnic I. a II. třídy a místech ležících na jejich tazích s ilustrativními mapkami a mnoha doprovodnými fotografiemi. Silnice jsou seřazeny aritmeticky podle přiděleného číselného označení. Více informací na www.motorring.cz (mk)

Boj s holuby je běh na dlouhou trať

Několikacentimetrová vrstva trusu, rozbitá vejce a peří, tím vším obtěžují přemnožení holubi budovu liberecké radnice a celé náměstí Dr. E. Beneše. Radě lidí procházejících okolo strany radnice, která je obrácena k průčelí divadla, přistál na oblečení nevítaný „dárek“. Holubi mají v letních měsících v centru města dostatek potravy z odpadků a navíc je řada neodpovědných lidí pro zábavu krmí. Situace, která nastala na konci září, už začala působit jako kritická; zvláště zadní strana historické budovy byla zaneřáděna tak mocně, že nepomáhalo ani její každotýdenní mytí tlakovou vodou. Dočasně proto musela být odstraněna i lavička, která měla sloužit čekajícím na autobusové zastávce. Problém přemnožených holubů tak přestal být

pouze problémem majitelů budov na náměstí Dr. E. Beneše.

V současné době proto probíhá celkové čištění fasády zadního průčelí radnice, kde se mimo jiné nacházejí tři cenné sochařské reliéfy, jenž vlivem agresivního holubího trusu trpí. Při čištění jsou zároveň osazovány na plechy římsy a okenní parapety ostatné zábrany, které nedovolí holubům na budově usadat a hnízdit. Celková cena těchto opatření v letošním roce nepřesáhne padesát tisíc korun a věříme, že se uleví nejen historické budově, ale i lidem čekajícím u radnice na autobus. Ve snaze řešit problém přemnožených holubů v historickém centru Liberce zásadně, začali jsme diskutovat s vedením ZOO o možnosti využití dravých ptáků jako přirozených holubích nepřátel.

Marek Řeháček

Upozornění pro občany

S účinností od 1. 10. 2005 a na základě zákona 395/2005 Sb. dochází ke změně týkající se povinné výměny občanských průkazů. **Výměna se netýká průkazů vydaných občanům narozeným před 1. lednem 1936**, pokud není doba ukončení platnosti vyznačena konkrétním datem.

Vzhledem k této skutečnosti **upozorňujeme občany, že pokud již požádali o vydání občanského průkazu, jsou povinni jej po vyhotovení převzít**. V případě odmítnutí převzetí se dopouští přestupku, za který lze uložit pokutu až do výše 10 000 Kč.

Historická zbrojnice dostane nový kabát

Rekonstrukční práce byly v září zahájeny na historické budově hasičské zbrojnice ve Vratislavicích nad Nisou. Objekt postavený kolem roku 1875 je ve velmi špatném stavu. Od samého počátku sloužil místnímu dobrovolnému sboru hasičů. Na počátku 20. století se budova nacházela zhruba v dnešní podobě – přízemní stavba s podkrovím zdobeným hrázděním, centrální část tvořila věž se schodištěm a hlavním vstupem. V prvním nadzemním podlaží byly dvě místnosti, z nichž jedna sloužila jako schůzovní místnost a druhá jako skladové prostory. První hasičské vozidlo Mercedes Benz bylo do objektu umístěno v roce 1945. V roce 1957 hasiči obdrželi vozidlo Praga RN, které se v současnosti nachází v Hasičském muzeu v Chrástavě. Jelikož „pragovka“ se do

zbrojnice nevešla, začali dobrovolní hasiči budovat přístavbu – prodloužení garáže a nad touto přístavbou vestavěli jednu malou místnost, která později sloužila jako sklad. Tato stavební úprava zásadně a navíc i negativně změnila vzhled historického objektu.

Jelikož ve sboru bylo zapojeno na 60 členů a zbrojnice se stávala prostorově nevyhovující, byla v roce 1972 započata v akci „Z“ výstavba nové hasičské zbrojnice. Otevřena byla 1. května 1978 a přemístila se do ní veškerá hasičská technika. V roce 1980 byly Vratislavice integrovány k Liberci a objekty obou zbrojnic se staly majetkem MěstNV v Liberci. O 10 let později, tedy v roce 1990, byl historický majetek předán statutárnímu městu Liberec. Historická budova zbrojnice si v roce 1993 vyžádala

rekonstrukci střechy a naplánována byla i nová fasáda včetně výměny oken. K této opravě však již nedošlo. V roce 1992 vznikl Městský obvod Vratislavice nad Nisou, který o dva roky později požádal o převod staré zbrojnice do užívání, neboť objekt začal chátrat. Přes veškerou snahu vedení vratislavické radnice se však rekonstrukci zbrojnice nepodařilo realizovat. Zub času zahlodal natolik, že některé prvky dřevěné obvodové konstrukce byly napadeny hnilobou. Tento neblahý stav objektu trápil vedení libereckého magistrátu natolik, že letos na jaře rada města rozhodla o rekonstrukci a následném využití jako víceúčelového střediska vzdělávání dobrovolných hasičů statutárního města Liberec. Středisko bude využíváno osmi jednotkami hasičských sborů ke schůzovní činnosti, vzdělávání, uložení techniky, ale i jako výstavní expozice historických předmětů a dokumentů.

Rekonstrukční práce spočívají ve vyklizení budovy, vybourání všech nepůvodních stavebních úprav. V přízemí by měla být původní velká garáž upravena na velký sál, vedlejší místnost by sloužila pro techniku. Oprava, na níž se podílejí samotní dobrovolní hasiči, zahrnuje i obnovu pláště střechy věže, výměnu a rekonstrukci dřevěných hrázděných prvků. Veškeré stavební úpravy koordinuje kancelář tajemníka magistrátu s tím, že opravený objekt bude slavnostně předán hasičům v létě příštího roku.

Dagmar Vodvářková



Velká obměna vybavení hasičů začala!

Rekonstruovaná zbrojnice v Růžodole, kompletní obnova hasičárny v Karlínkách, restaurování historické hasičské budovy v Pilínkově, příprava dostavby zbrojnice v Machníně a schválení projektu víceúčelového střediska dobrovolných hasičů ve starobylé hasičárně ve Vratislavicích. To všechno jsou projekty, které magistrát v posledních dvou letech připravil se členy jednotlivých sborů libereckých dobrovolných hasičů. Postupná oprava budov všech zbrojnic je součástí nově přijaté koncepce péče o jednotlivé sbory; vedle toho byl Radou města Liberec schválen i plán obnovy hasičské techniky, přičemž nejdůležitější je pořízení modernějších cisteren jako náhrady za dnes již takřka historická vozidla, která hasiči udržují provozuschopná prakticky jen díky neuvěřitelnému nadšení jednotlivých členů.

Zásadní obrat – nákup nové techniky

Díky perfektní spolupráci s jednotlivými veliteli hasičských sborů byla pracovníky kanceláře tajemníka magistrátu, oddělení bezpečnosti a záchranných složek připravena koncepce obměny vozového parku dobrovolných hasičů. Nejmodernější cisterny, které jsou v Liberci pro dobrovolníky k dispozici, pocházejí z osmdesátých let minulého století; nejstarší cisterna ve Vratislavicích byla vyrobena v roce 1969 a ačkoliv je neustále provozuschopná, patří spíše do hasičského muzea. Cena nového vozidla s výbavou se dnes ovšem pohybuje okolo 6 milionů korun, nákup šesti nových cisteren tedy představuje částku okolo 40 milionů korun. Město žádalo o částečnou podporu Ministerstvo vnitra ČR, které na jedno vozidlo může přispět až 2 miliony korun, nicméně byly podpořeny projekty z jiných obcí. Magistrát tedy přistoupil k postupnému pořízení repasovaných vozidel v plné výbavě, ale na starších podvozcích. Na jaře 2005 tak byl novou cisternou v hodnotě 2 milionů korun vybaven sbor ve Vesci, který byl vybrán losováním. Na pořízení cisterny přispěl Liberecký kraj z nově zřízeného fondu na požární ochranu; se stejnou podporou bude do konce roku zajištěno i vozidlo pro sbor v Růžodole. V příštích letech se počítá s pořízením nových či repasovaných cisteren i do Vratislavic nad Nisou; sbory v Hanychově a Pilínkově, které pracují ve ztížených podmínkách horského terénu, by měly obdržet silná vozidla Tatra.

V hořících montérkách již ne!

Doby, kdy dobrovolní hasiči bojovali s ohněm či jinými ničivými živly v montérkách a se stavbařskými přilbami, jsou v Liberci naštěstí již minulostí. Zásahové jednotky byly v posledních letech vybaveny speciálními obleky Fireman, zásahovou obuví a jinými ochrannými prostředky, které jsou nezbytně nutné pro zasahujícího hasiče. Díky podpoře z krajského fondu bude zásadně zlepšena spojovací technika; součástí vybavení jsou dnes zcela standardně i motorové pily, čerpadla, dýchací technika, elektrocentrály a odsavače kouře.

Hasičárny jako vizitka

Osm hasičských zbrojnic, které jsou v jednotlivých libereckých čtvrtích, patří v současnosti k nejlépe udržovanému městskému majetku. Všechny jsou v péči členů jednotlivých sborů za podpory magistrátu. V dezolátním stavu naproti tomu ovšem byly historické zbrojnice v Pilínkově a Vratislavicích, které sbory opustily po výstavbě nových zbrojnic. Ani hasičská historie nám ovšem nebyla lhostejná, a tak byly připraveny projekty na jejich záchranu a nové využití.

V srpnu 2005 bylo dokončeno obnovení staré zbrojnice v Pilínkově, pocházející z roku 1886. Budova byla opravena v původním stylu a doplněna informační tabulí o historii zdejšího sboru.

Situace historické zbrojnice ve Vratislavicích, připomínající svým vzhledem zámeckou architekturu zdejšího továrníka Ginzkeye, byla ovšem složitější. Budova ve správě obvodního úřadu byla již delší dobu nevyužívaná a rychle chátrala, jednu dobu se uvažovalo o její privatizaci či demolici. Kancelář tajemníka Magistrátu města Liberec proto po jednání s orgány Městského obvodu Vratislavice n. N. připravila projekt přeměny této zbrojnice na víceúčelový sál pro hasičská setkání, slavnosti a schůze. Součástí má být i malé muzeum připomínající historii sborů na území města Liberce. Projekt byl oceněn Libereckým krajem přířknutím podpory ve výši tři sta tisíc korun, část prostředků již poskytli i sponzoři. Historic-

ká budova tak bude předána opravená v roce 2006. Pilínkovský i vratislavický projekt, jakož i opravy hasičáren v Růžodole, Karlínkách či Machníně ukazují, jak velkou chuť mají dobrovolní hasiči a jejich příznivci do práce pro veřejnou věc; velká většina úprav je tak prováděna dobrovolně a město hraří pouze specializované činnosti a materiál. Jen díky tomu je možné uskutečnit všechny uvedené projekty tak rychle. Všichni zúčastnění i koordinátoři si zaslouží ohromný dík za svoji práci i nadšení.

Bližnímu ku pomoci, vlastní ku prospěchu!

Staré hasičské heslo platí i nadále, význam dobrovolných hasičů navíc navzdory měnícím se nebezpečím a katastrofám v posledních letech výrazně stoupá. Jednotlivé sbory prokázaly, že majetek dokáží nejen zachraňovat, ale také o něj perfektně pečovat.

Osm libereckých sborů je úzce spojeno s městem Liberec. Nejenže vypomáhají profesionálům při likvidaci katastrof, ale pečují i o vzhled města, o společenský život v jeho jednotlivých částech a v neposlední řadě také o výcvik a zábavu dětí a mladých hasičů.



Na otevření obnovené historické hasičárny v Pilínkově to konstatoval i primátor Jiří Kittner: „Můžeme se spolehat na kohokoliv, ale víme, že když je problém, jediní kdo spolehlivě přijedou na pomoc, jsou naši dobrovolní hasiči.“

Marek Řeháček, tajemník MML

V MHD začnou platit čipové karty



Oranžové karty se siluetou Ještědu budou od příštího roku používat Liberečané při cestě městskými autobusy a tramvajemi. Radní rozhodli o definitivní podobě městských čipových karet, přičemž vybírali ze čtyř možných variant. Prostřednictvím internetu se k návrhům měli možnost vyjadřovat

i Liberečané. Nejvíce diskutovaný byl název karty, a to zda má mít jen anglický nebo jen český název. Tento problém vyřešili radní kompromisem: jsou na ní oba názvy.

Jak uvedl primátor Jiří Kittner, první kartu obdrží Liberečané zdarma, platit budou muset jen za další. Měla by stát kolem sta korun. Karty nejdříve nahradí předplatné

kupony v městské hromadné dopravě. Lidé si je budou dobíjet, revizori pak přes speciální čtecí zařízení zjišťovat, zda jsou opravdu platné.

„Chtěli bychom, aby začaly fungovat od ledna, ale může to být později. Nechceme nic uspěchat,“ vysvětlil primátor Kittner.



Líc a rub připravované městské čipové karty

Město zatím za zavedení karet zaplatilo sedmáct milionů korun, další peníze stojí technologie pro dopravní podnik. Postupně budou na kartu přibývat další aplikace, jako například elektronická vstupenka. (dav)

Město přenechá objekt radčickému spolku

Rada města na svém XVII. zasedání schválila záměr převodu budovy ve Výtětní ulici 41 a pozemku v Radčicích na občanské sdružení „Radčický obrodný spolek Radost“ formou zápočtu kupní ceny příslušných nemovitostí proti existenci a splnění závazku ošetřeného zástavní smlouvou mezi SML a uvedeným sdružením po dobu 15 let. Jde o značně zchátralé nemovitosti (bývalá restaurace v lokalitě Na Jedlové), které od 90. let minulého století nejsou obsazeny. Město Liberec si nechalo v loňském roce vypracovat znalecký posudek na nezbytné náklady potřebné k rekonstrukci uvedených objektů. Znalec je vyčíslil na

21,5 milionu korun. Vysoké náklady představovala i případná demolice, šlo o částku až 3,7 milionu korun. Značné finanční obnosy by si vyžádalo i pouhé zajištění staveb před další devastací, které se pohybují mezi třemi až pěti miliony korun. S ohledem na tyto skutečnosti a projektový záměr neziskové organizace lze v tomto případě postupovat dle principu převodu nemovitostí na neziskové a obecně prospěšné organizace za kupní cenu ve výši aktuální ceny odhadní splatnou do patnácti let.

Radčický obrodný spolek je neziskové občanské sdružení založené za účelem organizování kulturních, sportov-

ních a společenských aktivit s cílem obrody tradic spolkového a společenského života s přeshraničním dosahem v rámci česko-německého partnerství. Občanské sdružení má vypracován projekt vzdělávacích, kulturních a společenských programů pro širokou veřejnost. Významným mezníkem v životě obce Radčice byla výstavba domu Na Jedlové roku 1872, který fungoval do 60. let minulého století jako zájezdní hostinec a společenský sál. V 70. letech v objektu působila projekční kancelář SIAL. Po sametové revoluci byl objekt opuštěn a dodnes chátrá i vlivem vandálů. (vod)

Projekt spolufinancovaný z prostředků EU Nové školící centrum

V první polovině loňského roku bylo vypsané jedno z posledních grantových schémat v rámci předvstupní pomoci EU – Program přeshraniční spolupráce Phare, který je zaměřen na podporu hospodářského rozvoje a lidských zdrojů v česko-německém příhraničním regionu.

V rámci tohoto grantu bylo možné uskutečnit částečně i investiční akce, opravy, rekonstrukce škol a školících budov, pořídit či doplnit jejich vybavení. Nutnou podmínkou však bylo propojit investiční akci s projektem, který přinese prohloubení spolupráce s německými partnery, odbourávání jazykových bariér, vše s cílem upevnit pře-

shraniční kooperaci a navázat trvalou spolupráci.

Díky iniciativě města i školy se podařilo na ZŠ Husova vyměnit všech 311 oken, vybavit počítačovou učebnu 21 PC, dataprojektorem, tiskárnou, serverem a obnovit datové rozvody v chemické a fyzikální učebně.

Ve dnech 14.–21. 8. 2005 proběhlo týdenní setkání 25 německých dětí z partnerské školy v Bautzenu a 25 českých dětí ze ZŠ Husova v prostorách školy v Liberci. Děti se společně bavily, poznávaly Liberecký kraj, navštívily ZOO, Botanickou zahradu, liberecké bazény a Hřensko. Také však pracovaly na přípravě společných internetových

stránek obou škol, které

budou brzy uvedeny do provozu.

Zakončením projektu, který ze 75 % spolufinancuje EU, bude týdenní rekvalifikační kurz v listopadu na ZŠ Husova, určený pro 10–15 nezaměstnaných, s cílem zopakovat základy německého jazyka, především obchodní korespondenci pro zvýšení šance získat pracovní místo u společností s německou účastí v Liberci.

Celkové náklady projektu jsou přes devět milionů korun a z toho Evropská unie poskytne více než sedm milionů korun.

Ing. Dana Štefanová,
odbor rozvojových projektů



Město převzalo budovu Lázní

Dokončení ze str. 1

je narušena, vnitřní vybavení zničeno, objekt je částečně naplněn suti a odpadky. V současné době tak máme první a hlavní úkol: stavbu zabezpečit před zkázou. O využití a způsobu rekonstrukce rozhodnou orgány města později. Není to asi úplně ideální postup, ale v tomto se více než rozumem uvažuje citem. Jde o zachování tváře této velmi cenné části města.

Špatný stav budovy Lázní je patrný zvenčí, jak stavba vypadá uvnitř?

Jde opravdu o vážný stav. Do velké části střechy zatéká, mnoho prostor je poškozených úpravami, některé místnosti působí jako squat; za budovou je skládka odpadků a suti. Řada historických prvků, které jsou Liberečanům známy z doby, kdy lázně fungovaly, v budově už bohužel není. Je to opravdu smutný pohled. Problémem navíc bylo to, že řada prostor byla uzamčena a užívána kýmsi, o kom jsme nic nevěděli. Objekt pracovníci magistrátu sice

protokolárně převzali, ale ani správce konkurzní podstaty jim nepředal klíče, plány či dokumentaci. K budově jsme nic takového neměli a ti, kdo ji užívali, s námi nekomunikovali. Existovala reálná obava z ohrožení života osob, které by se mohly v budově zdržovat, řada z instalací je zde opravdu v katastrofálním stavu. Celá stavba není v současnosti způsobila k žádnému provozu, jedinou výjimkou jsou byty v pravém křídle, které díky péči nájemníků přežily v relativně slušném stavu.

V tisku se objevovala celá řada stesků občanů z okolí Lázní, které trápily kluby a taneční zábavy v budově. Vyřeší koupě Lázní i tyto problémy?

Magistrát rozhodně nic nemá proti tanečním klubům či nějaké alternativní kultuře. Ale jsou zde skutečně desítky stížností na rušení nočního klidu, nepřetržitou dunivou hudbu, která se přes okna linula do okolí, na prokázaná porušování přestupkového zákona či pravidel provozování živnosti.

Od správce konkurzní podstaty jsme navíc nepřevzali žádnou nájemní smlouvu a jediní, kdo s námi v budově komunikují, jsou nájemníci bytů. Nevíme tedy o žádném legálním nájemci nebytových prostor v budově Lázní, a podle toho se k subjektům budovu patrně protiprávně užívajícím budeme i chovat.

Jaké tedy budou další kroky města?

Budeme se snažit budovu co nejvíce uklidit a co nejvíce zabezpečit proti dalšímu chátrání. Ještě na podzim chceme využít pracovníků veřejně prospěšných prací k úklidu skládek ve dvoře a okolí, vyřezány by měly být i nálety dřevin v okolí. Určitě bude nutné provizorně zabezpečit střechu. Jsou to opravdu jen první krůčky vedoucí k záchraně stavby. Vše, co v Lázních budeme letos a přes zimu dělat, bude směřovat jednoznačně k záchraně objektu bez ohledu na jeho další využití, o kterém bude vedena možná ještě dlouhá diskuse.

(mar)

Tečku za Dialogem učinil galakonzert



Velký aplaus sklidilo společné vystoupení českých a německých operních zpěváků, kteří se v pátek 21. října v Divadle F. X. Šaldy představili na Operním galakonzertu, jenž završil třínedělní Dialog mezi Libercem a Augsburgem. V podání sólistů Šaldova divadla Pavla Vančury a Kateřiny Jalovcové a augsburgské pěvkyně Kateřiny Rauer zazněly operní árie předních světových skladatelů. Slavnostnímu galakonzertu byl přítomen i předseda Senátu PČR Přemysl Sobotka.

Kulturní dny svým bohatým třínedělním programem vzbudily mezi veřejností zájem a potvrdily, že mezi oběma městy, politiky, institucemi a občany existuje opravdový dialog partnerských vztahů bez předsudků. Mezi hojně navštěvované pořady patřily například večer šansonů v kavárně Pošta, společné vystoupení českých a německých kapel, přednášky o návštěvě císaře Františka Josefa I., výstava virtuální cesty s Jakobem Fuggerem a mnoho dalších. Příští kulturní dny se uskuteční v roce 2007 v Augsburgu.

(dv)

Premiéry nově

Slavnostní předpremiéry zařadí od Nového roku do svého programu Divadlo F. X. Šaldy v Liberci. Zvláštní představení budou určena zejména pro patrioty města a divadla. „Počet diváků, kteří mohli dosud zhlédnout první nebo druhou premiéru, byl kvůli abonentům značně omezený. Nyní chceme z uvezení každého nového titulu udělat významnou událost,“ uvedl ředitel divadla František Dáňa.

Slavnostní předpremiéry, které se uskuteční vždy ve čtvrtek před páteční premiérou, se mají stát prestižní kulturně-společenskou záležitostí. Setkávat by se na nich měly významné osobnosti regionu, mimo jiné i podnikatelé a politici. Na představení bude navazovat raut a setkání s herci a dramaturgy. Divadlo bude na tomto projektu spolupracovat s agenturou Elset, která mediálně zastupuje Divadlo F. X. Šaldy Liberec.

Cena předplatného, které zahrnuje deset nových představení, bude od 2 000 do 3 900 korun. Nejčestnější místa v hledišti však přijdou i na více než dvojnásobek, cena jedné vstupenky tak bude téměř desetkrát dražší než dosud. „Zájem veřejnosti je již nyní veliký,“ poznamenal Dáňa.

Divadlo F. X. Šaldy v Liberci je příspěvkovou organizací města. Magistrát mu poskytuje ročně dotaci zhruba 62 milionů korun.

(el)

Radnice zamezí další devastaci památky

Budovu starých Lázní vydražilo statutární město Liberec v polovině května. „Jsem velice rád, že poprvé v historii této krásné budovy je město jejím vlastníkem. Podle mého názoru se právě teď začalo pýše Liberce blýskat na lepší časy,“ uvedl liberecký primátor Ing. Jiří Kittner.

tajemník libereckého magistrátu JUDr. Marek Reháček.

Média pak přinášela informace o tom, že město má v úmyslu do budovy násilně vtrhnout a nájemníky vystěhovat. „Opravdu jsme se báli. Nikdo nás nekontaktoval a v novinách jsme se dočítali, že zde nemáme co dělat a že



Po dražbě se však začal bývalý vlastník nemovitosti u soudu dožadovat zrušení dražby z důvodu nezákonnosti a v té souvislosti i vydání předběžného opatření, kterým by bylo zamezeno převodu objektu na nového vlastníka. Soud však k tomuto kroku nepřistoupil, a tak mohlo dojít z zapsání nového vlastníka na Katastrálním úřadě. „Protokolárně jsme budovu převzali až v říjnu. Bohužel nám ale správce konkurzní podstaty nebyl schopen předložit stavební dokumentaci ani žádnou smlouvu, která by opravňovala jakýkoliv subjekt k pobytu v areálu. Z pohledu majitele se tedy zdálo, že všichni nájemci jsou zde neoprávněně,“ nastínil složitost situace

proti nám bude brzy tvrdě zasaženo,“ prozradil Miloslav Vaněk, který je v objektu bývalých Lázní jedním z nájemníků. „Ve skutečnosti to byla uměle



nafouknutá bublina, která děsila obě zúčastněné strany. Nakonec se ukázalo, že když chceme, umíme a můžeme se domluvit,“ uvedl věci na pravou míru Ing. Jaroslav Čech z odboru vnitřního řízení libereckého magistrátu, který se o městský majetek stará.

Důkazem vstřícného jednání z obou stran se stalo úterý 18. října 2005, kdy se městu, jako novému vlastníkovu Lázní, podařilo fyzicky převzít všechny prosto-



ry této budovy. „Státní stavební dohled nás vyzval, abychom budovu zpřístupnili a umožnili mu do ní vstup. Jen tak mohl zjistit skutečný stav konstrukce a posoudit, jak může být nebezpečná pro své okolí. Protože bylo několik prostor uzamčeno, nikdo vlastně nevěděl jestli hrozí bezprostřední nebezpečí kolemjdoucím či samotným nájemníkům,“ uvedl Čech a pokračoval: „Pravdou je, že stav budovy není rozhodně dobrý. Na druhou stranu jsme však čekali, že půjde o havarijní stav celého objektu. Mírně nás potěšilo, že kritická situace není ve všech částech rozlehlého objektu, ale jen na několika místech.“



Nyní bude probíhat narovnávání smluvních vztahů mezi jednotlivými nájemníky a městem. Ti, kteří doloží právoplatný nájemní vztah a nebudou svým chováním či provozem ničit okolí nebo rušit klid v této čtvrti, dočkají se nové nájemní smlouvy. V opačném případě budou muset budovu opustit. „Tak se stalo i v případě tří nevyhovujících zkušeben,“ dodal tajemník magistrátu. Současně se ale budou muset provést nejdůležitější zásahy, které uchrání tuto architektonickou památku proti dalšímu chátrání. Jejich rozsah však bude do značné míry záležet na možnostech městského rozpočtu. Kdy začne hlavní rekonstrukce budovy ale není dosud známo. V první řadě bude nutné rozhodnout k jakému účelu bude objekt do budoucna sloužit. **Martin Korych**



Liberecký strom roku 2005

Na jaře letošního roku oddělení zeleně, odpadu a ekologické výchovy Magistrátu města Liberce vyhlásilo anketu „Liberecký strom roku 2005“, jejímž smyslem je upozornit na význam stromů v městském prostředí a podpořit tak jejich ochranu a výsadbu. Ze zaslaných návrhů bylo vybráno pět stromů, které vám nyní představujeme:

1. Javor mléč, 2. Jinan dvoulaločný, 3. Lípy srdčité (3 stromy), 4. Buk lesní, 5. Jedlovec kanadský



Javor mléč roste na zahradě v areálu Základní školy v ul. 5. května. Jedná se o stoletý mohutný exemplář s typickým habitem, pravidelně vytvořenou korunou. Strom není naštěstí poškozený nevhodným řezem.



Jinan dvoulaločný roste v Matoušově ulici na rohu panelového domu. Tento strom přestál v minulosti výstavbu sídliště. Druh je původem z Číny a je obvykle klasifikován jako jehličnan. Za zmínku určitě stojí, že ve skutečnosti je jediným zástupcem, který přežil ze skupiny rostlin primitivnějších, než opravdové jehličnany.



Lípy srdčité rostou u kapličky v Selské ulici ve Starých Pavlovicích. Jedná se o tři stovacetileté exempláře, které s opravenou kapličkou tvoří harmonický celek.



Buk lesní roste na kopci Na Perštýně. Osamělý jedinec, který zde zůstal zřejmě jako původně domovní strom u dnes již zbouraného stavení. Strom je bohužel vyvětvěný, ale jeho šedostříbrný kmen svítí uprostřed zarostlé plochy budoucího staveniště.



Jedlovec kanadský roste nedaleko Poštovního náměstí. Uprostřed betonu, mostních pilotů a ocelových trubek zábradlí se najednou objeví svěží zelená barva jeho vzdušné koruny. Strom úspěšně přestál stavbu mostu a nové komunikace na Jablonec nad Nisou.

Hlasovat můžete prostřednictvím webových stránek www.liberec.cz – s odkazem na sekci občan/magistrát/odbor technický/oddělení zeleně, odpadu a ekologické výchovy/.

Svůj hlas můžete odevzdat také v přízemí hlavní budovy radnice, kde je umístěna nástěnka s fotografiemi stromů.

Hlasovat můžete do 30. 11. 2005. Výsledky zveřejníme v lednu 2006 ve Zpravodaji liberecké radnice.

Děkujeme všem, kdo nám poslali svůj návrh na Liberecký strom 2005.

Všechny stromy zaslané do ankety byly krásné a výjimečné už jenom zájmem, který jste jim věnovali.

Ing. Monika Šilarová

Na placení kartou si lidé zvykají

Živnostenský úřad (ŽÚ) Magistrátu města Liberec poprvé v historii nabídl podnikatelům hrazení správních poplatků za zřízení nebo změny svých živnostenských oprávnění platebními kartami. Konkrétně již od srpna přijímá liberecký úřad karty VISA, MasterCard, Maestro, Diner Club Int, American Express a JCB Cards. A to jak klasické karty s magnetickým páskem, tak i čipové karty.

Využít platební kartu mohou podnikatelé i v případě nepopulárních úhrad blokových pokud, ovšem jen přímo na úřadě. Na možnost placení kartami jsou podnikatelé upozorňováni již při vstupu do prostor ŽÚ, který se nachází v budově bývalého Uranu pod autobusovým nádražím.

Vedoucího ŽÚ Ing. Jiřího Kovačiče jsme se zeptali, jak se využívání platebních karet osvědčilo v praxi? „Zatím podnikatelé naši službu využívají zřídka. Odhaduji to asi na pět procent. Nemohu říci, že by služba nebyla vítána, ale zřejmě si na ni lidé musí zvyknout, a to nějaký čas potrvá. Rozhodně bychom rádi docílili stavu, kdy se bude většina poplatků hradit touto formou. Problémy s placením nemáme, terminál je jednoduchý a funguje bez problémů.“ (saš)

Liberec se stal Hlouškovým osudem

Diamantovou svatbu oslavili v minulých dnech manželé Jiřina (79) a Vladimír (84) Hlouškovi. Sňatek uzavřeli hned po skončení války v roce 1945 na farním úřadě ve Rtyni v Podkrkonoší. Lakýrník a malíř písmo se se svou manželkou, jež se písmomalířství rovněž věnovala až do dovršení důchodového věku, ocitli v Liberci úplně náhodou. Brzy po sňatku se vypravili z rodných podkrkonošských vesniček za pracovní příležitostí a novým domovem do České Lípy. Cestou špatně přestoupili a přivítalo je nádraží zcela cizího neznámého města. První noc přečkali mladí manželé v noclehárně, ale hned ráno je liberecké ulice velmi příjemně překvapily. Liberec Hlouškovým učaroval také malebnou polohou a řadami secesních budov. Rozhodli se zde zůstat natrvalo. Nabídku prodeje volného domku po odsunutých Němcích nepřijali a raději se zabydleli v malém nájemním bytě na Žižkově náměstí. Tam se jim narodily tři děti: syn Vladimír a dcery Jaroslava a Věra. Rozrůsta-

jící se rodina vyměnila v roce 1959 těsný byt u horních kasáren za precí jen prostornější bydlení.

Jak žijí manželé Hlouškovi dnes? Potěšení jim působí sedm vnoučat a devět pravnoučat. Po odchodu do důchodu si oba léto co léto dobíjejí životní elán na své chatě v Jizerských horách. Prací na zahrádce a pobytem v přírodě si udržují zdraví a dobrou kondici.

Slavnostní obřad manželského slibu po šedesáti letech společného života jim rodina uspořádala v obřadní síni liberecké radnice. (jav)



V 82 letech získává medaile

Zlatou a stříbrnou medaili si přivezla ze švédského Stockholmu dvaosmdesátiletá Marie Kottiková z Liberce. Paní Kottiková již dlouhou řadu let skáče do vody, je „samouk“ a přesto poráží soupeřky na mistrovstvích Evropy i světa. „Začínala jsem v roce 1945. Tehdy nebyli žádní trenéři a ani nikterak dobré podmínky pro provozování tohoto sportu. Bydlela jsem v Rochlici, kde jsme měli koupaliště. Tam jsem poprvé viděla nějakého pána, jak skáče z prkna do vody. Něco jsem od něho odkoukala a dál už to záleželo jen a jen na mé pili,“ směje se paní Marie.

Dnes chodí paní Kottiková dvakrát v týdnu trénovat své skokanské umění do libereckého bazénu. „Na akce podobné té, která proběhla letos v létě ve Stockholmu, jezdím pravidelně.

Není to nikterak levné, ale finančně mi vypomáhá i liberecký primátor, který mi na úhradu nákladů spojených s cestou pravidelně přispívá,“ uvádí čerstvá medailistka.

V kategorii 80–85 let soupeří paní Kottiková pouze s jednou, o rok starší dámou. „Loni na mistrovství světa v Itálii jsem ji porazila v obou disciplínách, ve skoku ze třímetrového i metrového prkna. Letos na mistrovství Evropy jsme se o první místa podělily,“ dodává paní Kottiková, která získala první místo na metrovému a druhé místo na třímetrovém prkně. I přesto, že manžel se tu a tam na ni škodolibě pousměje a pronese něco v tom smyslu, že „je blázen“, ona ho nepřestává svými výkony od roku 1996, kdy začala na tyto podniky jezdit, udivovat. **Martin Korych**



Sta let se dožila 2. října 2005 paní Marie Potměšilová, která žije v česko-dubském Domově důchodců. V jeho kavárně byla pro oslavenkyni připravena velkolepá oslava. Ke kulatému výročí jí přišli poblahopřát náměstkyně primátora Dagmar Helšusová a hejtman Libereckého kraje Petr Skokan. Marie Potměšilová je i přes svůj věk velice cílá. Často ji navštěvuje neteř, se kterou ráda jezdí na chalupu do Nymburka. (ps)

A léta běží . . .

Jména seniorů, kteří oslavili narozeniny v říjnu 2005 zajistila Komise pro občanské záležitosti.

90 let – Anna Moravcová, Marie Brečková, Anna Baláková

91 let – Lidmila Trčová, Růžena Skřivánková, Marie Svobodová

92 let – Jaroslav Lamač, Jarmila Hrdličková, Emma Ajchlerová, Václav Sochor, Vilemína Kroupová, Růžena Vlková

93 let – Irena Řepková, Zdeňka Kostelecká, Emil Špidlen

94 let – Antonie Mačková, Květoslav Šimek, Helena Martincová

95 let – Vilma Malečková, Anna Grohová, Marie Kopecká

97 let – Marie Hamplová

100 let – Marie Potměšilová

Oslavencům k jejich významnému životnímu jubileu gratulujeme.

Jde o primát?

Liberec a konkrétně matriční oddělení liberecké radnice má pravděpodobně primát, a to v zapsání křestního jména do rodného listu. Nejde o žádné počty jmen jako spíš o samotnou podobu jména. Je vsuktu nezvyklé a v našich zeměpisných šířkách originální. Jeho nositelem je chlapec, který se narodil v liberecké porodnici společně se svojí sestřičkou Natálií (jde o dvojčata) 19. srpna 2005. V rodném listě má zapsáno jméno Metin. „Jezdím velmi často do Turecka k přátelům. U nich jsem se také s tímto jménem poprvé setkal,“ vysvětluje otec malého Metina, Stanislav Šetina. Rodiče to při výběru jména neměli jednoduché. Museli se nejdříve obrátit na soudní znalkyni v oboru jazykovědy a specializace ověřování podob jmen a příjmení. Ta potvrdila, že jde o mužské jméno arabského původu, jehož význam se vykládá jako „pevný, silný, trvanlivý“, a může být zapsáno do matriky ČR. „Budeme jej oslovovat Met nebo podle anglického Methew (čti Metju). A svátek? Ten bude slavit na Martina,“ odpověděl šťastný otec s tím, že o výjimečnost nepřipravili ani Natálku. Její příjmení bude zapsáno do rodného listu bez přípony -ová.

Pracovnice matriky liberecké radnice potvrdily, že jméno Metin skutečně doposud nikdy do matriky nezapsaly a nikdy se nevyskytlo. Nikdy o něm dokonce neslyšely a nesetkaly se s ním ani matrikářky zvláštní matriky v Brně. Že by šlo dokonce o republikový primát?

Dagmar Vodvářková

nám. Dr. E. Beneše 1, 460 59 Liberec 1
 telefon: 485 101 709, fax: 485 243 589
 e-mail: mic@infolbc.cz, <http://www.infolbc.cz>
 PO-PÁ: 8.30–18.00 hod. SO: 9.30–12.30 hod.

UPOZORNĚNÍ

- Chcete-li se dozvědět více o ojedinělé stavbě Ještědu, která byla prohlášena za národní kulturní památku ČR, navštivte naše informační centrum. Nabízíme vám unikátní publikaci „**Fenomén Ještěd**“, což je tříjazyčná kniha (ČJ, NJ, AJ) s řadou černobílých i barevných fotografií, která podrobně dokumentuje celou historii stavby horského hotelu Ještěd. Prodejní cena je 699 Kč.
- Pokud jste obdivovateli Ještědu a především nádherného rozhledu, máme pro vás další tip. Infomateriál „**Panorama Ještěd 1 012 m n. m.**“, který obsahuje kreslenou panoramatickou mapu celého okolí včetně nadmořské výšky konkrétních bodů v kraji a doprovodné texty k historii Ještědu, společně s zde působícím, výletům do blízkého okolí atd. Prodejní cena je 20 Kč.
- Velmi zajímavá je i reprodukce **kresleného panoramatu z Ještědu**. Obraz o rozměrech 50 x 50 cm je vytištěn dle originálu z roku 1907 – ve dvou verzích – české a německé. Prodejní cena je 40 Kč.
- Méně náročným zájemcům můžeme poskytnout alespoň základní **leták o Ještědu** – stavbě století, který obsahuje mnoho užitečných informací. K dispozici v MIC.

NAVŠTIVTE STRÁNKY WWW.INFOLBC.CZ

Nový rok se pomalu blíží. Pokud vás zajímá, jaká kulatá výročí libereckých historických událostí nás čekají v roce 2006, navštivte stránky www.infolbc.cz (rubrika Aktuality). Přejeme příjemné chvíle při dějinném rozjímání.

NOVINKY PRODEJE

- Nabídka kalendářů na rok 2006 se opět o něco rozrostla – úplnou novinkou jsou nástěnné kalendáře **Kryštofovo Údolí** (155 Kč) a **Jizerské hory** – M. Kirchner (165 Kč). Dále u nás najdete nástěnné kalendáře: **Jizerské hory** – M. Drahoňovský (150 Kč), **Jizerky** – J. Veselý (79 Kč), **Liberec** – M. Drahoňovský (150 Kč), **Liberecký kraj** – M. Drahoňovský (150 Kč), **Český ráj** – S. Weiss (155 Kč), kalendáře stolní – **Bukoviny** – Balda, Weiss (67 Kč), **Kraj pod Ještědem** (79 Kč) a miniaturní kalendář **Jizerské hory** – M. Drahoňovský (29 Kč).

HISTORICKÉ UDÁLOSTI MĚSÍCE LISTOPADU

- 2. 11. 1907: byl vyroben první vůz značky RAF – Reichenberger Autom. Fabrik.
 - 10. 11. 1938: byla vypálena synagoga a rok poté uzavřen židovský hřbitov.
 - 18. 11. 1968: se konala stávka vysokoškoláků.
 - 30. 11. 1587: byla dokončena stavba kostela sv. Antonína
- Navštivte stránky <http://www.infolbc.cz> (rubrika Kalendárium) a dozvíte se více.
Příjemný měsíc listopad přeje a na Vaši návštěvu se těší kolektiv pracovníků oddělení cestovního ruchu odboru školství, kultury a sportu.

Víte, že . . .

- rodiče novorozenců nejčastěji vybírají pro své potomky jména jako: Jan, Martin, Tomáš, Lukáš, Adam, Michal, Daniel, Tereza, Kateřina, Eliška, Natálie
- mezi netradiční jména, která rodiče volí pro své děti, patří Vivien, Armin, Jonáš, Judita, Liliana a Ryan
- vodítkem pro výběr jména může být kniha „Jak se bude jmenovat“, jejíž autorkou je Dr. Miloslava Knappová; kniha obsahuje 1 500 jmen
- pokud jméno, které si rodiče vyberou pro své dítě, není nalezeno v dostupné literatuře, je nutné požádat soudní znalkyni v oboru jazykovědy, specializace ověřování podob jmen a příjmení Dr. M. Knappovou o znalecký posudek
- podle zákona č. 301/2000 Sb. lze při zápisu narození dítěte na základě žádosti rodičů uvést příjmení dítěte ženského pohlaví v mužském tvaru za podmínky, je-li dítě: – cizincem, – občanem, který má nebo bude mít trvalý pobyt v cizině, – občanem, jehož jeden z rodičů je cizincem, – občanem, který je jiné než české národnosti

Komise pro národnostní menšiny a oddělení prevence a sociálních věcí magistrátu pořádají 1. prosince 2005 od 12.30 hodin v budově libereckého Kolosea v Liberci-Pavlovicích 6. ročník kulturního odpoledne národnostních menšin, nazvaný „Žijeme tady“. V bohatém programu vystoupí například taneční soubor Yochevet z Třebíče či účastník druhého kola Superstar – Ali Amiri a další. **(vod)**

Ambulance ORL

Oddělení ORL Krajské nemocnice Liberec se přestěhovalo z budovy chirurgie do 3. patra Léčebny dlouhodobě nemocných. ORL pohotovost funguje ve všední dny od 16 do 7 hodin a čtyřadvacetihodinová služba se týká sobot, nedělí a svátků. Telefonní číslo na ORL ambulanci zůstává stejné – **485 312 601**, služebna pohotovostní sestry – **485 313 180**. **(saš)**

Zelená lékárna

Přírodní léčitel a homeopat Slávek Kunc v listopadovém Zpravodaji radí, jak léčit opakované záněty průdušek.

Asi 95 % zánětů průdušek je způsobováno virem, které v důsledku slabého imunitního systému pronikají do těla. Jak uvádějí všechny moderní lékařské knihy, klasická léčba pomocí různých antibiotik nepomůže. Antibiotika zabírají pouze na bakterie, na viry nejsou účinná. Existují však rostliny, které nám mohou pomoci. Třeba rudbeckie, která se prodává pod názvem třepatka, terčovka nebo echinacea.

Právě echinacea v podobě tinktury zabírá na zánět průdušek a na posílení imunitního systému velmi dobře. Užívejte ji 3x denně 30 kapek po dobu 3 měsíců. Na zesílení účinků tinktury se osvědčil čaj složený ze 100 g yzopu lékařského, 100 g konopice obilní, 100 g natě plicníku, 50 g natě popence, 50 g květu petrklíče, 50 g květu divizny, 50 g květu slezu. Ráno 3 polévkové lžice této směsi přelít 3/4 l vroucí vody, louhovat 20 minut, scedit do termosky a pít 3x denně jeden šálek. Tento čaj pomáhá také u virového zánětu plic spolu s 50 mikrogramy Bio selenu užívaným denně. Doporučuji zároveň otužování pomocí sauny. Ráno střídavě teplou a studenou sprchu, dále dechová cvičení atd. (tel. 606 173 127) **(saš)**

Pohled do kanceláře primátora

Odbor kancelář primátora patří k nevytíženějším pracovištím magistrátu města Liberec. Právě on je téměř u všech společenských, kulturních, ale i sportovních událostí, které se ve městě pod Ještědem konají.

Zeptali jsme se tiskového mluvčího a zároveň i vedoucího oddělení tiskového, vnějších vztahů a propagace Martina Korycha, na kterých významných událostech se od začátku školního roku odbor kancelář primátora podílel a které ho teprve čekají?

„Do začátku školního roku jsme vstoupili doslova rovnýma nohama. Hned první den byl pro nás ve znamení slavnostního zprovoznění tramvajové trati do Horního Hanychova. Týden poté nás čekala další zatěžkávací zkouška. Své brány otevírala veřejnosti nová Tipsport arena a při této příležitosti jsme se podíleli především na organizaci doprovodného programu, který začínal již v ranních hodinách. Následně jsme se podíleli na čtvrtém ročníku Primátorského dne solidarity a nejnověji na Kulturních dnech Liberce a Augsburgu – Dialog. Právě Kulturní dny jsou zatím nejvýznamnější událostí letošního roku a dost možná i za několik posledních let. Po tři týdny

jsme připravovali denně minimálně jednu atraktivitu pro návštěvníky, organizovali pro ně soutěže, vymýšleli pestrý program a v neposlední řadě se snažili poskytnout jim nejucelenější přehled o dění v rámci Dialogu prostřednictvím sdělovacích prostředků. Jen co po třech týdnech Dialog skončil, vrhli jsme se do finálových příprav Dne otevřených dveří na radnici a s ním spojeného Koncertu pro hrdiny. Na dveře již ale klepe advent a s ním spojené pásmo koncertů, které rovněž budeme spoluorganizovat, stejně jako tradiční Vánoční trhy.“

Zbývá dodat, že odbor kancelář primátora se pravidelně již v posledních měsících roku zabývá přípravou novoročního Benefičního koncertu v sále Severočeského muzea a Plesem primátora. Kromě všech zmíněných aktivit organizuje tiskové konference, vysílá novinářům tiskové zprávy vážící se k nejzajímavějším událostem, svými příspěvky se podílí na aktuálnosti webových stránek www.liberec.cz, pomáhá s organizací různých událostí i jiným spolkům a organizacím ve městě a v neposlední řadě na tomto odboru „vzniká“ Zpravodaj liberecké radnice. (saš)

Pohotovostní služby lékáren

PROVOZNÍ DOBA:

pondělí–pátek 19–23 hodin,
sobota 13–23 hodin,
neděle, svátky 8–23 hodin

7.–13. 11. U ORLA

Soukenné nám. 4, tel.: 485 104 527

14.–20. 11. JIZERSKA

Husova 427/15, tel.: 485 108 351

21.–24. 11. JEŠTĚD

Soukenné nám. 586 (TESCO),
tel.: 485 111 182

25.–27. 11. U RADNICE

Frydlantská 244/1, tel.: 485 712 495

28. 11.–1. 12. KLÁŠTER

Kláštérní 117/2, tel.: 482 710 540

2.–4. 12. U MUZEA

Masarykova 9, tel.: 485 105 593

5.–8. 12. JEŠTĚD

Soukenné nám. 586 (TESCO),
tel.: 485 111 182

9.–11. 12. AQUA

Pražská 15/36, tel.: 485 104 040

12.–15. 12. U RADNICE

Frydlantská 244/1, tel.: 485 712 495

Lékárna u Kauflandu

po–so: 7–20 h, ne, svátky: 8–20 h,
tel.: 482 772 755

Statutární město Liberec

vyhlašuje 1. kolo výběrového řízení na poskytnutí dotací ze Zdravotního a sociálního fondu statutárního města Liberec

na projekty uskutečněné v období od 1. ledna do 30. června 2006.

Formuláře žádostí jsou k dispozici na odboru sociální péče, oddělení prevence a sociálních věcí na třídě 1. máje 108 (budova Uranu) v 5. patře č. dveří 74 u paní A. Bartoníčkové, tel. 485 244 934, dále v recepci liberecké radnice a na internetových stránkách statutárního města Liberec www.liberec.cz

Nová Pravidla přidělování dotací ze Zdravotního a sociálního fondu statutárního města Liberec jsou platná od 1. 10. 2005 a jsou součástí žádosti o poskytnutí dotace.

Žádosti jsou přijímány v úřední době Magistrátu města Liberec od 1. listopadu 2005,

uzávěrka přijímání žádostí je

29. prosince 2005 do 16 hodin.

Na chybně nebo nečitelně vyplněné formuláře nebude brán zřetel při posuzování žádostí.

Komunitní plánování sociálních služeb

Město Liberec se v letošním roce zapojilo do procesu komunitního plánování sociálních služeb a vypracování Komunitního plánu sociálních služeb v Liberci pro období roku 2005 až 2007. Cílem komunitního plánování sociálních služeb je zapojit občany města do rozhodování o problémech, které se je bezprostředně týkají. Veřejnost, poskytovatelé sociálních služeb a město sestaví na základě znalostí skutečných potřeb plán sociálních služeb.

Proces komunitního plánování garantuje odbor sociální péče magistrátu. V současnosti pracuje pět odborných pracovních skupin v počtu zhruba 70 lidí a zapojit se mohou další zájemci především z řad uživatelů sociálních služeb či veřejnosti. Pracovní skupiny se scházejí pravidelně a výsledkem jejich dosavad-

ní činnosti je vytvoření aktuálního adresáře poskytovatelů sociálních služeb na území Liberce (případně blízkého okolí), dále zpracování dotazníku pro poskytovatele sociálních služeb. Součástí komunitního plánu je také zpracování demografických dat zadavatelem, jež budou podkladem pro jednání jednotlivých pracovních skupin.

Výsledky společné činnosti budou průběžně zveřejňovány na webových stránkách města www.liberec.cz – odbor sociální péče, a ve Zpravodaji liberecké radnice.

V případě zájmu o proces komunitního plánování a problematiku poskytované sociálních služeb se obraťte na koordinátorku komunitního plánu Alenu Bartoníčkovou, tel.: 485 244 934, e-mail: bartonickova.alena@magistrat.liberec.cz

19|11
9 – 12 hod.

Den otevřených dveří primátora

se koná **19. listopadu 2005 od 9 do 12 hodin** v kanceláři primátora

Upozorňujeme občany, že z důvodu velkého zájmu veřejnosti o návštěvu u primátora je nutné se předem objednat na tel. č.: 485 243 102

Přichází čas adventu s vůní jehličí

Statutární město Liberec i letos o adventním čase připravilo bohatý program, který by vám měl zpříjemnit dny předvánočního shonu a příprav. Chceme vám nabídnout chvíle klidu a pohody, při níž vdechnete kouzlo Vánoc a tradic, které k nim neodmyslitelně patří.

Neděle 27. 11.

16.30 hod. **1. adventní koncert na schodech před radnicí** – vystoupení dětských pěveckých sborů: Kopretinka ZŠ Vesec, Lesněnky ZŠ Lesní, Zpívající blechy ZŠ Vratislavice, Výšinka ZŠ Aloisina výšina, žáci ZUŠ Liberec a pěvecký sbor Ještěd

17 hod. **Slavnostní rozsvícení vánočního stromu a zapálení 1. adventní svíce**

Neděle 4. 12.

18 hod. **2. adventní koncert v obřadní síni liberecké radnice** – vystoupí liberecká skupina Jarret se svým již tradičním vánočním programem. **Zapálení 2. adventní svíce**

Pondělí 5. 12.

16 hod. **Soutěž o nejlepší masku čerta, Mikuláše a anděla**
Vystoupí soubor Kejkliřky. Slavnostní příjezd Mikuláše do města – tradiční mikulášská akce na náměstí před libereckou radnicí

Neděle 11. 12.

18 hod. **3. adventní koncert v obřadní síni liberecké radnice** – s vánočními skladbami barokních mistrů vystoupí liberecký barokní soubor. **Zapálení 3. adventní svíce**

Pondělí 12. 12.

16 hod. **Slavnostní otevření libereckého betlému na nádvoří liberecké radnice**

Středa 14. 12.

10-16 hod. **Prodejní výstava vánočních výrobků** Odborného učiliště a Praktické školy Liberec v zasedací síni č.11 liberecké radnice

Čtvrtek 15. 12.

17.30 hod. **Adventní koncert** libereckého vokálního sextetu Offbeat v reprezentačních prostorách Liebiegovy vily

Pátek 16. 12.

10-16 hod. **Vánoce očima dětí** – tradiční výstava vánočních výtvarných prací dětí libereckých mateřských škol v zasedací místnosti č. 11 liberecké radnice, která je veřejnosti zpřístupněna také v sobotu 17. 12. a v neděli 18. 12. od 10 do 16 hodin a v pondělí 19. 12. od 9 do 15 hodin. **Slavnostní zahájení výstavy se koná v pátek 16. 12. v 10 hodin za účasti náměstkyně primátora Dagmar Helšusové**

Sobota 17. 12.

11 hod. **„Štědej večer nastal aneb Veselé obrázky vánoční“** – vystoupí soubor Jizera na náměstí Dr. E. Beneše

Neděle 18. 12.

10.30 hod. **Příchod Panny Marie do Betléma** – oživlý betlém sdružení V.O.R.E.L. na schodech před libereckou radnicí

18 hod. **4. adventní koncert v obřadní síni liberecké radnice** – Michiyo Keiko – soprán, Jaroslav Šaroun – klavír. **Zapálení 4. adventní svíce a zdobení vánočního stromku v obřadní síni**

Pondělí 19. 12.

16 hod. **Zpívá Vám Carola** – koncert pěveckého sboru při ZŠ a ZUŠ Jabloňová na schodech foyer liberecké radnice

Úterý 20. 12.

16.30 hod. **Živé vánoční koledy** – koncert prestižního výběru osmi dechových nástrojů kapely Celestýnka na ochozu liberecké radnice

Středa 21. 12. – čtvrtek 22. 12.

16.30 hod. **Koncert libereckých trubačů z ochozu radnice**

Pondělí 12. 12. – pátek 23. 12.

Tradiční vánoční trhy na náměstí před radnicí

Každý všední den a v sobotu dopoledne během vánočních trhů bude na nádvoří liberecké radnice vystaven liberecký betlém, který vznikl v rámci symposia výtvarníků „Setkání uměleckých řemesel“.

Poděkování

Krajská organizace Sdružení nájemníků ČR Liberec děkuje primátorovi města Ing. Jiřímu Kittnerovi, náměstkyni primátora Ing. Evě Kočárkové a zastupitelstvu, kteří odsouhlasili dotaci na projekt Celostátního informačního centra (CICB) pro bydlení – právné osvětového poradenství při krajské organizaci.

Distribuce Zpravodaje

Distribuci Zpravodaje liberecké radnice do každé rodiny v Liberci zajišťuje od 1. ledna 2002 ČESKÁ POŠTA, s. p., nám. Dr. E. Beneše 559/28. Pokud Zpravodaj neobdržíte do své schránky, obraťte se prosím přímo na Českou poštu, tel.: 482 411 121. Do vyčerpání zásob je Zpravodaj k dispozici v recepci hlavní budovy magistrátu a v Městském informačním centru.



zpravodaj
liberecké radnice

Vydává Magistrát města Liberec, IČO 262978. Adresa: nám. Dr. E. Beneše 1, 460 59 Liberec. Povoleno: MK ČR E 11813. Redakce: D. Vodvářková (tel. 485 243 186, vodvarkova.dagmar@magistrat.liberec.cz). Redakční rada: Ing. J. Kittner, D. Helšusová, JUDr. M. Řeháček, D. Vodvářková. Sazba, prepress: F. Rusek – Kalendář Liberecka. Tisk: Geoprint Liberec, tel. 485 101 537. Distribuce: Česká pošta, s.p., tel. 482 411 121. Redakce si vyhrazuje právo upravovat a krátit příspěvky po stylistické stránce. Vychází: 4. listopadu 2005. Uzávěrka příštího čísla: 18. listopadu 2005.